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Exercice 1 :
On considère les alcools C4H9OH.
· En dresser une liste et nommer toutes les molécules

· Discuter de l’influence de la classe de l’alcool sur la polarité des liaisons carbone-oxygène et oxygène-hydrogène.
Exercice 2 :

On donne les températures d’ébullition des composés suivants :

	Nom
	Température d’ébullition (°C)
	Nom 
	Température d’ébullition (°C)

	butan-1-ol
	118
	butane
	-1

	butan-2-ol
	99
	méthylpropane
	-10

	méthylpropan-2-ol
	83
	pentane
	36

	
	
	diméthylpropane
	9

	
	
	méthylbutane
	28


· Comparer les températures d’ébullition des alcools à celles des alcanes isologues. Conclusion
· Comparer les températures d’ébullition des alcools à celles des alcanes obtenus en substituant le groupe hydroxyde par un groupe méthyle. Conclusion

· Décrire l’interaction physico-chimique responsable de ces écarts de température.

Exercice 3 :

· Donner la structure de Lewis, prévoir la géométrie et comparer les angles de liaison entre PF3 et PCl3.
· L’ozone O3 est une molécule angulaire non cyclique. Donner un schéma de Lewis
Données : 8O, 15P, 9F, 17Cl 

Exercice 4 :

Donner les différentes formes mésomères du pyrrole et de la pyridine :


Pyrrole




Pyridine
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Comparer la force de la basicité du pyrrole et de la pyridine.

Exercice 5 :

Réattribuer les pKa suivants : 12,4 ; 15,5 ; 15,9 ; 17,1 ; 18 aux alcools ci-dessous en justifiant votre réponse.

CH3OH

CH3CH2OH

(CH3)2CHOH

(CH3)3COH

CF3CH2OH
Exercice 6:

Indiquer l’état d’hybridation de chaque atome de carbone et d’oxygène du propanal. Indiquer les formules mésomères possibles pour le propanal en tenant compte du fait qu’il possède un moment dipolaire important.
Exercice 7 :

Le diagramme isobare du mélange binaire formé par le propan-2-ol (noté 2) et du 2-méthylpropan-2-ol (noté 1) est donné ci-dessous. La composition est donnée en fraction molaire.
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On donne les masses molaires de (1) et (2) : M1=74g.mol-1 et M2=60 g.mol-1.
1. Déterminer les températures d’ébullition de ces deux alcools dont vous donnerez la formule développée. Identifier la courbe d’ébullition et la courbe de rosée.

2. On chauffe sous 1 bar, un mélange A contenant 1,5 mol de (2) et 3,5 mol de (1). Déterminer :

a) La température à laquelle commence l’ébullition, et la composition de la dernière bulle de vapeur qui se forme.

b) La température à laquelle se termine l’ébullition, et la composition de la dernière goutte de liquide qui disparaît.

c) Les quantités de vapeur et de liquide en équilibre à 100°C, et la composition de chacune des phases (en mol de constituant).

3. Déterminer la température à laquelle commence l’ébullition et la composition de la première bulle de vapeur qui se forme lorsqu’un mélange liquide de composition en fraction massique w2=0,40 est chauffé.
Exercice 8 :

A l’équilibre à 81°C, les pressions de vapeur saturante du benzène et du toluène valent 768 torr et 293 torr, respectivement.
1. S’agit-il d’un mélange idéal ? Justifiez votre réponse (pour s’aider écrire les formules des composés).

2. Calculer la pression totale de vapeur à 81°C d’une solution contenant du benzène et du toluène et dont la fraction molaire en benzène vaut 0,250.

3. Calculez la fraction molaire du benzène dans la vapeur au dessus de la solution.
.
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